



小学生票选心中最喜欢的老师 “幽默诙谐”完美打败“严肃认真”

幽默诙谐的老师广受学生爱戴

“你喜欢什么样的老师”、“最喜欢怎样的教育方式”、“老师身上存在哪些问题”……最近，江东区实验小学向全校2500多名学生进行了问卷调查。结果显示，上课幽默诙谐的老师最受学生欢迎，对传统的“严肃认真”型老师学生不太买账。

你最喜欢什么样的老师？面对这个问题，有45%的学生认为，幽默诙谐是老师最重要的个人魅力，其次是公正公平，占了42%。选择严肃认真的人数最少，只占到了9%。

对于老师的教育方式，学生们最渴望得到老师春风化雨般的引导，占了52%。喜欢慢慢领悟的教育占了40%。学生们最不能接受的是，老师直截了当地指出错误，选择此项的仅有2%。

通过调查发现，学生们很不希望老师只关注自己的学习成绩。有52%的学生最希望老师关注的是行为规范，其次是个性特长和学习成绩，分别占了28%和21%。

在班级管理方面，学生们表现出渴望参与班级管理，期

望放权给班委。培养小干部协助管理班级，占了56%。老师基本放手，学生互相督促，占了23%。

从调查结果统计来看，受小学生们喜爱的老师类型依次分别是：幽默诙谐、公平公正、宽容待人、平易近人、知识渊博、认真负责。

学生们对上课过于死板，总是板着一张脸，态度很凶、说话粗鲁，缺少耐心、缺乏情感交流的老师表现出不同程度的反感。

通过学生投票，学校还评选出10位最受学生欢迎的老师。学校将组织这些老师成立讲师团，提炼他们的故事，推广其形象，在学校发挥带头引领作用。

“新时代，学生对老师有了新的评价标准，对好老师也赋予了新的含义。老师们应该多从孩子的角度去思考问题，不断完善自我形象，才能更好地走进学生心里。”江东区实验小学书记林敏说，孩子们希望和要求就是老师们努力的方向。尤其是不受学生欢迎的老师类型，或许可以成为一面镜子。

热点调查

“你最喜欢什么样的老师？”最近，江东区实验小学让全校学生票选“心中最喜欢”的教师形象。根据调查结果显示，上课幽默诙谐和处事公平公正这两种类型的老师人气很旺，最受学生们欢迎，而传统的“严肃认真”型教师却不吃香。

吴彦 陈亚杰 庄承婷



理解、尊重学生才是好老师

校园里，记者随机采访了几位学生，学生们不同程度的表达出了最爱公平有爱像朋友一样，具有亲和力的老师。

在503班叶雨涵心里，有三位老师都很令她“心仪”。雨涵说，这三位老师有个共同的特点，都挺平易近人。“数学老师总是笑眯眯的，很幽默，上他的课一点都不枯燥，时间过得飞快。德育老师给了我很多锻炼能力的机会，常夸我善良、懂事、上进，让我多注意自己的闪光点。班主任老师一直赏罚分明，我做不好的地方会耐心地分析，从不会严厉地指责我。”这回只能选择一位自己最喜欢的老师，雨涵心里有点小纠结。

305班孙于程最喜欢科学老师金老师。“金老师把我们当朋友，他的课总很好玩儿。平

时要是我们表现不错，还会奖励小礼物。”科学课上，金老师就让孩子们自己到校园里找蚂蚁，观察蚂蚁的生活习惯。

“最不喜欢永远认为自己是正确的而学生是错误的，动不动就凶我们的老师。不但影响听课的情绪，下了课也不愿意多接触。”叶雨涵说。

“我最喜欢的老师是讲究公平、有耐心的，能多听听我们的想法。最不喜欢总拿成绩说事，爱讲大道理的老师。”孙于程说，很希望和老师成为好朋友。

江东区实验小学校长刘光霞认为，现在教育强调“以人为本”，尊重学生的个性和成长规律，这对老师的综合素质要求也越来越高，希望老师不光课讲得好就行了，还要会和孩子沟通，做一个理解、尊重学生好老师。

浙大宁波理工学院 女“学霸”被英国四所大学录取

商报讯（黄蓓蓉 蒲孙菲）近日，英国曼彻斯特大学、华威大学、谢菲尔德大学和约克大学这四所英国知名高校的录取通知书纷纷送到浙江大学宁波理工学院王颖达同学的手中。

王颖达是学院信息与计算科学111班的生活委员，也是同学们眼中低调勤恳的女孩。王颖达自认算不上“学霸”，只是在学习的过程中注重学习方法，熟练掌握了自己认为该把握好的知识。

王颖达在接受采访时说：“从进入大学以来我就有出国

读书的愿望，在浙江大学宁波理工学院的学习生活紧凑而充实，参加学生会还有各种社团，让我在收获了专业知识的同时也锻炼了与人沟通的能力，为出国留学做了较为充分的准备。”

目前，王颖达在杭州一家出版社实习，希望在读研之前，看看自己与社会实际需要的差距，在以后的学习期间及时补充相关知识。对于选择哪所学校，小王目前还在考虑，会根据自己对学校和城市的喜好来决定最终选择的学校。



冬日暖阳下，原本冷冷清清的泳池边又飞出孩子们的欢声笑语，孩子们正在泳池边玩着“七彩乐兜”和“海底寻宝”游戏。鄞州区横街中心幼儿园把原先只在七八月份开放的幼儿泳池充分利用起来，投放了许多的海洋球和海底生物，教师自制网兜和鱼竿，让孩子们在泳池边游戏。既提高了泳池的利用率，同时进一步扩充丰富了幼儿户外活动形式和内容。 陈虹萍 摄

宁波大红鹰学院大学生持10元钱挑战生存训练

11月23日，宁波大红鹰学院的202名大学生，每人身上只带有10元钱，度过了一天一夜的生存训练。

据了解，此次参加城市生存训练的202名学生共被分成28支队伍，很多学生都是做过兼职，具备一定的安全常识。早上8点不到就离校，每人只带上手机、10元钱出去找工作，当天晚上再回到学校集合。

“带手机是为了确保他们的安全，我们自己建立了一个微信圈讨论组，每两个小时和大家联系一次，让大家知道彼此的情况，确保每个人的安全。”

一位活动策划者告诉记者。

一大早，大三国贸专业的王梦影和五名队友开始了找工作的“征程”。一开始，他们到天一的电影院去找工作，但却没有被聘用。后来又在附近的电玩城等地方找，最终在一个电信营业厅获得了一份发放传单的工作，“这一次的经历让我很受挫，激烈的竞争将我们从以前温室般的生活拉回了现实。”王梦影说。

也有一些大学生没找到工作，他们忍着口渴、饥饿，走进一家又一家饭馆、餐厅、超市。“一次又一次失望地走出来，那时候才感觉自己有多么无助。”工商专业的大三学生小孙说。

大三的周帅那组学生脑洞瓜很灵，看到天一附近周末人流量很大，就批发了目前流行的多肉小盆栽去鼓楼叫卖，在这个过程中又看到黄阿姨油赞子店前排着长队，服务员应接不暇，就兵分两组，一组队员主动请缨帮忙分装炸好的油赞子，店主看到是大学生生存挑战，还特地多给了一点薪酬作为鼓励。

陈钦海那组学生也不甘示弱，尽管手头资金有限，但他们聪明地用学生证作抵押，从望湖市场一家商铺预支了鞋子、气球以及发夹等小商品向公园里的游客进行兜售，尤其是五颜六色的气球很快被带孩

子的家长买光。

另外一组学生则从最近持续的雾霾天想到了创业点子，“看到找工作这么难，我和学长商量去市场低价批发了一些口罩，到市中心叫卖，赚到了‘一桶金’。”大三学生鲁迪说：“在这个过程中，疲惫是不可避免的，但在艰难的生存中还是领悟并懂得了很多道理，让我们这些娇嫩的大学生更加坚韧。”

最终，经过一天努力，202名大学生总共赚取挑战基金3000多元，赚钱最多的周帅团队赚取了600多元。这些钱将作为学校的爱心基金帮助困难学生。

杨光标 曹晓霞

浙江纺织学院致力打造无烟校园

商报讯（王国海）“教职工要发挥为人师表示范作用，全校教职工不得在禁烟场所吸烟。”11月24日，浙江纺织服装职业技术学院发布“严格控制校园吸烟”的通知，除严格要求学生禁烟的同时，对教职工也发出了禁烟令。

该校规定的禁烟场所涉及广泛，不仅包括校园内

所有公共区域，而且还包括办公室、会议室、图书馆、学生宿舍、餐厅、医务室、教室、实验（训）室等室内场所，甚至不准摆放香烟、烟具。另外，禁止在校园内吸烟，保护不吸烟人群不受二手烟危害。

据了解，该校在全校各禁烟场所设置禁烟标志，室外主要场所设置“吸烟有害健康”、“远离吸烟，珍爱生命”等宣传提醒标识。学校将

采取多种方式对教师和学生进行禁烟检查。在世界无烟日、新生入学等重要时间节点，利用课堂、讲座、党团活动等对师生开展禁烟教育，讲透吸烟危害、普及医学知识、鼓励吸烟师生戒烟、拒绝二手烟，使远离烟草成为师生员工的自觉行为，共同创造良好的校园无烟环境。

据了解，教育部于今年初发布了《关于在全国各级

各类学校禁烟有关事项的通知》，提出“禁止在中小学幼儿园内吸烟”、“严格限制在高等学校内吸烟”、“建立禁烟工作长效机制”等一系列禁令。为贯彻落实教育部关于在全国各级各类学校禁烟有关事项的通知，营造清新的校园环境，有益师生身体健康，该校对校园内禁烟制定了详细具体的规定，全力建设“无烟”校园。